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Ata nº 25/10 – CMC – 25ª Sessão Ordinária -
30/08/10

Ata da 25ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia trinta de agosto de dois mil e dez, sob a
presidência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e secretariada
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá,
vice-presidente, e a vereadora  Uriety  Prado  Dorof ê, 2ª Secret ária.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.
Convite para as Festividades alusivas aos 188 anos de
Independência do Brasil e 41 anos  de contato  com  o povo  Paiter
Surui, que se realizará do dia 01 ao dia 7 de Setembro – Prefeitura
Municipal de Cacoal; Convite - A Prefeitura de Cacoal, por meio da
Fundação Cultural  e a Academia  de Letras de Cacoal, traz para
Cacoal o arquiteto, cenógrafo, escritor,  professor  doutor José Dias,
no dia 03 de setembro de 2010, no auditório da Câmara de Cacoal;
Ofício N. 068/SEMFAZ/10 – Informa Liberação de recursos
financeiros para execução de projetos – Secretaria  Municipal  de
Fazenda – Carolina Lenzi,  Secretária Municipal; “Projeto de Lei que
“Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de
2011 do Município de Cacoal e dá as seguintes providências”; Ofício
N. 576/GP/PGM – Encaminha Projeto  de Lei que  “Revoga a Lei N.
1.317/PMC/2002 – Altera  a Lei N. 829/PMC/1997  – Cria incentivo
para expansão de atividade hortifrutigranjeira  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 577/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
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Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
578/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 579/GP/PGM – Encaminha Emenda ao
Projeto de Lei que “Emenda ao Projeto de Lei que – Altera a Lei N.
1750/PMC/2005 – Institui gratificação aos servidores médicos
ocupantes do quadro  efetivo do Munic ípio de Cacoal  e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 580/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
581/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com
a ASSDACO – Associação Assistencial a Saúde São Daniel Comboni,
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 582/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Cria empregos públicos para
prestação da atenção à saúde dos povos indígenas e á outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal.  As Indica ções N. 451/CMC/2010  da vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado; 452/CMC/2010, 453/CMC/2010,
454/CMC/2010 da Vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
455/CMC/2010, 456/CMC/2010 do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 457/CMC/2010, 458/CMC/2010, 459/CMC/2010 do vereador
Valdomiro Corá; 460/CMC/2010, 461/CMC/2010 do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon;  462/CMC/2010  do vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro; 463/CMC/2010,  464/CMC/2010  e 465/CMC/2010  do
vereador Fernando  Minervino de Farias. A vereadora  Maria de
Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja somente um Expediente,  com direito a
apartes, o que  colocado  à disposi ção do Plenário foi aprovado por
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unanimidade. Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria  de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, pede que ofício seja enviado  para o
Secretário Municipal de Obras solicitando a manutenção da cabeceira
da ponte  sobre  o Rio Pirarara,  na Rua  Blumenau,  Bairro  Princesa
Isabel, sendo que no local tem um fluxo de veículos muito grande, e
a cabeceira  da ponte está um perigo, assim quer reiterar esta
solicitação. Solicita a limpeza  de terrenos  baldios  pela Secretaria
Municipal de Meio Ambiente, com cobrança no IPTU, principalmente
na Rua Blumenau, próximo ao Country  Clube,  pois está sendo  um
depósito de lixo, causando  problemas  ao meio ambiente  e as
pessoas que transitam naquela via. Pede que o Secretário Municipal
de Obras  faça manuten ção da estrada  que  dá acesso  a torre da
Embratel, localizada na Linha  08, lado  direito  da Rodovia  do café,
solicitação de moradores.  Fala  sobre  campanha de conscientização
que a SEMTTRAN pode fazer junto às escolas, para que não joguem
latas, papéis e outras coisas pelas janelas de veículos, e ainda
solicita que as campanhas educativas sejam realizadas também nas
associações rurais, nas ruas que ocorrem mensalmente nas mesmas,
assim a SEMTTRAN  pode procurar  saber das datas e promover
palestras rápidas junto aos associados das associações rurais. Pede
ainda que o Secretário Municipal de Trânsito faça a revitalização das
pinturas das  faixas de pedestres,  bem  com  de  “PARE”, nas ruas e
avenidas, onde tem trânsito bastante  significativo.  Fala que hoje
visitou o horto municipal que está em fase de conclusão, estrutura
nova feita com recursos próprios, e já foram semeadas as sementes
de café e em breve, espera a sensibilidade  do prefeito, para
contratar mão de  obra  para encher  as sacolas,  pois  há capacidade
de produ ção de cento  e setenta  mil mudas,  e espera  que  sejam
produzidas pelo menos cento e quarenta mil mudas para incentivar
novamente a lavoura cafeeira em Cacoal. Diz que os velhos cafezais
estão sendo arrancados, através do governo do estado, e
preparando a terra para o plantio de novas mudas, e com certeza a
economia local será aquecida  nos próximos anos. Diz ainda  que
esteve na audiência pública para funcionamento do hospital regional
e espera  que  este hospital  entre  em funcionamento  e amenize  o
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sofrimento de milhares  de pessoas  desta  regi ão, de Ji-Paraná até
Vilhena e ainda da Zona da Mata, e isso é importante para diminuir o
sofrimento da população, dando seguran ça. Que o governo do
estado, a prefeitura, todos os setores competentes, cada um faça a
sua parte  para  que  haja  um atendimento  de qualidade.  Pede  que
ofício seja enviado  ao prefeito  municipal,  agradecendo, pois foram
inúmeras indicações solicitando uma creche no bairro Village do Sol,
e já foi dada a Ordem de  Servi ço, com recursos  federais,  emenda
parlamentar de mais de um milhão e duzentos  mil reais, para
beneficiar este bairro tão carente. O vereador Antonio Fernandes de
Assis, PTN,  pede que ofício seja enviado ao governador solicitando
que seja trazida para o distrito do Riozinho uma academia  de
terceira idade, pois na comunidade  está sendo construída uma
praça. Pede  que ofício seja  enviado para o Secretário Municipal de
Agricultura dando a sugestão de criação de uma central de
comercialização no município de Cacoal, para apoiar o projeto
Merenda Escolar,  que já está iniciando,  e precisa  de uma maior
agilidade, já que  é importante  para  a educa ção do munic ípio, e é
preciso uma  maior  organiza ção da logística para  dois mil e onze.
Comenta sobre o trânsito da Avenida Malaquita, que está realmente
difícil, congestionado,  sabe  que  tem projeto  na SEMTTRAN,  mas é
preciso ser implementado de imediato, já que está havendo muitos
acidentes naquela  avenida.  Fala ainda  que  em Cacoal  tem havido
muitos acidentes,  principalmente,  de motocicletas,  o que  faz com
que a saúde utilize investimentos muito altos. Comenta da
expectativa da  população de Cacoal  e dos munic ípios vizinhos,  em
relação a inauguração do hospital regional, e salienta que o mesmo
é muito  importante  para  a regi ão, mas muitas  pessoas  ainda  não
entenderam o real objetivo do mesmo, e hoje teve audiência pública
explicando, com relação as complexidades  a serem atendidas.  E
salienta que está sendo anunciado que a partir de sete de setembro
o hospital  entrar á em funcionamento,  mas acredita  que  não será
muito rápido o atendimento e levará pelo menos um ano para que
as coisas andem  bem, e inclusive,  lança um desafio,  uma idéia
compactuada com todos os vereadores,  que esta Casa pegue  a
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economia da Câmara, em torno de um milhão de reais, e presenteie
o município com uma ambulância, uma idéia de todos os
vereadores, uma ação concreta  voltada à saúde. O vereador  Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, fala que hoje visitou a Fundação Vida Nova,
que há tanto tempo vem prestando serviços à comunidade,
principalmente aos adolescentes,  e infelizmente em Cacoal é muito
grande, assustador, o alto índice de jovens que caem no mundo das
drogas, e em contato com algumas  famílias pode presenciar  o
desespero que estas famílias passam quando descobrem quando um
parente está envolvido  com o mundo das drogas.  E na visita pode
conhecer mais a fundo o projeto da fundação e teve a oportunidade
de levar um jovem viciado em drogas, e que já estava entrando no
vício do furto e roubo, e a família já não sabia mais o que fazer. Fala
que presenciou  momentos  tristes desta  família em relação a este
jovem. Sabe que isto é um problema social muito grave no
município, o qual tem a obrigação de estar apoiando esta instituição.
Fala de algumas dificuldades da Fundação Vida Nova e ressalta que
a EMATER  está de parab éns, pois tem no local um plantio de
maracujás, uma horta, um belíssimo trabalho, mas há a necessidade
com a máxima urgência uma retro escavadeira  para  reabrir  uma
represa já existente, fazer uma limpeza, para que possam aplicar a
piscicultura e já fez este pedido através de indicação e de ofício ao
Secretário Municipal  de Agricultura,  e pede  que este pedido  seja
atendido. Cita também o centro de recuperação Abisai, que também
tem um bel íssimo trabalho.  A vereadora  Maria da Penha de  Souza
Menezes, PMDB, comenta sobre a audiência pública, realizada hoje,
para implanta ção do hospital  regional  de Cacoal,  e que sabe da
importância do mesmo para Cacoal e região, sabe que é um hospital
de grande porte e de alta complexidade.  Fala que enquanto
apresentavam o hospital, pensava, que como profissional da saúde,
tem muitas  preocupa ções, e Cacoal  tem demanda  reprimida,  com
pacientes de muitos municípios, pactuados  ou não, e quando
começaram a explicar sobre o fluxo do hospital regional, ficou com
muitas preocupa ções, pois é um hospital de portas fechadas,  e
assim terá que ser organizada a saúde de Cacoal, senão será como o
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Hospital João Paulo II, e que o hospital porta aberta será o hospital
municipal, e indaga  se este terá condi ções de agregar  pacientes
vindos de outros munic ípios, inclusive,  de demanda  espontânea.
Assim é preciso  começar a se organizar  em relação a saúde do
município. Fala que o hospital regional trará grandes benefícios, com
certeza irá melhorar para Cacoal e municípios vizinhos, mas também
é preciso organizar  a saúde do município de Cacoal. Fala que
municípios menores,  e cita como exemplo,  Santa  Luzia,  que  tem
como referência Rolim de Moura, e este tem referencial  como
Cacoal, então o paciente  não poderá ser mandado  direto para
Cacoal, há o sistema de referência e contra-refer ência, e cada
município referencia para seu município pólo, e aí há o problema da
família colocar  o paciente no carro e trazer direto para o município
de Cacoal,  e aí o paciente  irá recair  na  saúde municipal e não no
hospital regional, e é preciso orientar a população. Dá a sugestão de
os coordenadores do hospital regional prestem esse esclarecimento
nos meios  de comunicação, para  que  as pessoas  não fiquem para
baixo e para cima, quando  iniciar o funcionamento  do hospital
regional. Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Obras solicitando  com urg ência a recupera ção da ponte  no Bairro
Josino Brito. Que ofício seja enviado ao prefeito solicitando a criação
da Casa dos Conselhos,  pois estes são de grande  valia para o
município, para o estado, em relação ao controle social, e hoje todos
os conselhos  funcionam  na Secretaria  de Ação Social, de forma
precária, assim que se crie um espaço para funcionamento  dos
conselhos. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa sobre
o falecimento do genitor do ex-vereador Sr. Adilson Sartório,
acontecido hoje, e seu corpo está sendo  velado  na Linha  09. O
vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,  parabeniza mais uma
realização do setor têxtil de Cacoal,  que  participará do 1º Desfile
Fashion, em Porto Velho,  no próximo mês, sendo  que  os ensaios
serão em Porto Velho e em Cacoal, sendo ainda  que Rolim de
Moura, Ministro Andreazza e Pimenta Bueno, estão interessados em
juntar forças ao setor têxtil de Cacoal.  Agradece  aos esforços do
presidente da FIERO, do Prefeito, do Secretário Municipal  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

Indústria e Comércio, que  estão contribuindo para gerar empregos
no município de Cacoal. Que ofício seja enviado  a diretoria do
PROERD parabenizando pela formatura ocorrida nesta semana, que
faz um bom trabalho com as crianças, com pessoas que precisam de
apoio. Diz que na sexta-feira, sábado e domingo, houve um grande
evento, com mais  de  seis mil pessoas  concentradas, no templo da
CEMADERON, sendo  que  houve  37° Anivers ário da UMADCAL,  da
Igreja Evangélica Assembléia de Deus, sendo que há um coral com
mais de mulheres  participando, sendo  que  nestes  três dias  muitas
pessoas foram edificadas,  salvas  e curadas.  Fala  que  é importante
lembrar que num evento grande como este não acontece acidentes,
de qualquer tipo,  não há prejuízos para a cidade e pede que ofício
seja enviado para a irmã Ivonete, parabenizando  pelo grande
trabalho realizado nesta cidade.  Diz ainda sobre o trânsito em
Cacoal, que  está com defici ências, e que  é preciso  urgentemente
implantar uma nova sinalização em Cacoal, lembrando  que as
pessoas também têm que respeitar os sinais de trânsito, andar mais
devagar. Comenta da necessidade de reativar a Comissão Pró-Vida,
pois esta quando  aplicava  campanha  teve uma  redu ção de quase
oitenta por cento  dos acidentes  em Cacoal,  e se faz necess ário a
SEMTTRAN dar continuidade  a este trabalho.  Comenta sobre a
audiência do hospital regional,  a qual não pode estar presente,
porém, sabe que vai ser um grande marco para Cacoal e região. Em
relação a ambulância o município precisa adquirir uma com urgência,
esta Casa de Leis já se posicionou a favor de contribuir de maneira
legal para  que o munic ípio possa  adquirir esta  ambulância do jeito
mais rápido possível. Salienta  a necessidade  urgente  de tamb ém
comprar um aparelho de raio-X. Lamenta a morte do genitor do ex-
vereador Adilson Sartório e deixa suas condolências. Pede que ofício
seja enviado a Secretaria Municipal de Planejamento e á Secretaria
Municipal de Assistência Social,  solicitando  que a prefeitura  tome
providências, acelere o processo, para ajudar morador que se
estabeleceu há mais de dez anos na Porto Velho, e hoje Cacoal
cresceu e é preciso acolher pessoas que precisam, garantir o direito
de moradia  a estas  pessoas.  Que  ofício seja enviado  ao Ministério
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Público para  que  em consenso  se ache  solução para  o problema
destas pessoas que moram na avenida Porto Velho, em seu final, e
estão com suas resid ências no meio da rua.  Pede  que  ofício seja
enviado para a Secretaria Municipal de Obras solicitando o
patrolamento nas proximidades  desta rua. Comenta sobre sua
indicação que  pede  a reposi ção de lâmpadas na Rua  Seringueira,
Bairro Santo Antonio, onde tem cinco postes, segundo a população
do bairro, que estão há mais de um ano com suas lâmpadas
queimadas; e ainda a recuperação de trecho de asfalto Rua Santos
Dumont, entre  as avenidas Esp írito Santo e Jucimeire,  Bairro Novo
Horizonte, que está bastante danificado. O vereador Antonio Masioli,
PT, parabeniza  o prefeito  Franco  pela colocação à disposição da
comunidade do centro odontológico, no último dia vinte e cinco de
agosto. Concorda  com a vereadora  Penha  Simão com relação a
saúde do município, no tocante a saúde bucal, odontológica e este
centro odontol ógico vem ajudar,  e espera  ainda  que  seja um ato
efetivo e não ato político, a abertura das portas do hospital regional
para a população com atendimento de  média e alta complexidade,
exames e atendimento  de competência do governo do estado
passarão a ser feitos em Cacoal. Diz sobre a publicação de
convocação para a área de saúde do município, médico clínico geral,
infectologista, pediatra, psiquiatra, anestesista, ortopedista,
cardiologista, várias especialidades colocadas em edital para
realização de concurso público. E sabe que em razão da abertura do
hospital regional  vários profissionais  da saúde do munic ípio foram
requisitados, por serem do quadro  do estado, à disposição do
município, para retornarem, e farão muita falta para o atendimento
municipal, assim há a necessidade de abertura de concurso público
para recomposição do quadro municipal, uma vez que as
competências do município não diminuir ão, e serão mantidas  e
realizadas com a mesma intensidade. Pede  que ofício seja enviado
para a OAB Sub-Secção de Cacoal, parabenizando pelo trabalho que
a entidade  vem realizando  nas escolas,  e com a preocupa ção na
formação do cidadão, e espera que em futuro muito próximo tenha
em Cacoal,  em razão desta  ação da OAB, não se tenha  cidad ãos
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alheios ao processo político, havendo o seu envolvimento na
sociedade, não só no conhecimento de seu direito, mas também na
intervenção que  o cidadão pode  fazer  para  melhorar  sua  cidade  e
região, não só no processo pol ítico eleitoral, mas também tanto na
área cível, criminal,  no campo das idéias e da intervenção pol ítica,
até com representatividade pol ítica, formando cidadãos conscientes
do seu papel e do seu dever na sociedade. Que ofício seja enviado
para a Fundação Cultural de Cacoal, que no último sábado
apresentou a aquisi ção de instrumentos  musicais  para  a orquestra
municipal, e havendo  ainda  uma apresenta ção de uma orquestra
com artistas locais, composta de membros genuinamente
cacoalenses. Fala que esteve conversando com o prefeito municipal
com relação a pessoas  que estão acampadas às margens da Linha
06, situação que merece  atenção e uma  profunda  avalia ção com
relação aos necessitados do município, e o prefeito está sensível em
apresentar uma alternativa capaz  de solucionar  o problema,  várias
alternativas foram discutidas, e acredita, diz o vereador Masioli, que
haverá uma  solução urgente,  até mesmo  porque  várias propostas
foram estudadas  e tem certeza que o prefeito apresentar á sua
alternativa, fazendo  um levantamento  preciso e rigoroso da real
necessidade de cada, para evitar que pessoas, aparentemente
necessitadas, porém logo vendem o que ganham do poder público,
e esta ação não é legal. O vereador Valdomiro Corá, PV, pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando a
recuperação da  segunda ponte  da  Linha 07, pois  está chegando o
período chuvoso, e a mesma, de concreto, está com problemas. Que
ofício seja enviado ao prefeito municipal, pois fábricas de multas em
Cacoal estão acontecendo,  já tem o SEMTTRAN,  sendo que a
mesma já tem oito motocicletas, dois carros novos, e de tanto multa
que aplicaram em Cacoal  já deu  para  comprar  tudo  isso, e agora
abriram a indústria da água, tem vários recibos de água, onde
moradores do Bairro Floresta, pagavam dezenove reais e setenta e
sete centavos  de água e onze reais e trinta e seis centavos  de
esgoto, passou para cento e dois  reais de água e o esgoto passou
para sessenta e um reais, e a população está desesperada, e pede
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que o Sr.  Pereira  resolva  esse problema,  pois não pode  acontecer
isso em Cacoal. Diz de outra conta onde o morador pagava sessenta
e nove reais de água e passou para cento e sessenta reais,  e tem
vários comprovantes que provam que a água no município de Cacoal
subiu bastante de preço. Estão preocupados em arrecadar dinheiro e
com tanto  dinheiro  arrecado  no munic ípio, um  caminhão caçamba
1620, e mostra  foto,  já tem um ano e oito meses,  e está do jeito
que foi recebido  da administração passada,  e isso é uma  falta  de
respeito com o dinheiro  do munic ípio, pois só querem  arrecadar.
Comenta sobre  o aparelho  de raio-x,  que  continua quebrado,  e já
que o mesmo  só fica quebrado,  que compre  um aparelho novo,  e
salienta que há pouco foram dados sessenta mil reais para a Expoac,
foram dados cento e cinco mil reais para o MotoCross, foram dados
noventa e oito mil reais para  a ASDEFAL,  uma  associa ção de Ji-
Paraná, e indaga se Cacoal não pode comprar um aparelho de raio-x
para o município, para atender a população. Fala que em breve terá
a terceira indústria em Cacoal, uma é a SEMTTRAN, a outra é a da
água e em breve  será a da coleta  de lixo, e salienta  que  já tem
projeto chegando  a esta Casa, onde querem cobrar tudo da
população de Cacoal,  limpeza de ruas, poda de árvores, transporte
de lixo, limpeza em geral, e tem certeza que a população de Cacoal
não vai agüentar isso. Diz que está falando  e cobra  dos demais
vereadores, não tem nada contra nenhum deles, só que não se pode
votar em projeto que venha gerar indústria para arrecadar dinheiro
do município de Cacoal, sendo que um caminhão 1620, com um ano
e oito meses,  está estragado,  e o munic ípio não sabe arrumar um
caminhão, só sabem pagar portarias e mais portarias, diárias e mais
diárias, e o município está com dificuldades na área da saúde. Que
ofícios sejam enviados ao governador  e ao Comando Geral  da PM,
em Porto Velho, salientando  que não é preciso  mandar  a polícia
militar tirar os sem-teto da invasão, salienta que tem hora que tem
cumprir, a mando do juiz, mas não é preciso a polícia militar ir com
armas pesadas. Em seguida diz: “O secretário apareceu  lá, o
Secretário de Planejamento, com nariz empinado, que é o dono do
município de Cacoal, com a polícia militar, com arma muito pesada,
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aqui não é Rio de Janeiro não, aqui é Cacoal, e os moradores ali da
invasão não querem nada não, só querem um terreno para construir
sua casinha.  Até hoje eu tava  visitando o pessoal  da invasão que
está em frente ao cemitério, a falta de água que falta para aquelas
crianças, criancinhas de dois anos, criancinhas de um ano, criancinha
de oito meses,  gente manda água lá para aqueles moradores,  eles
são seres  humanos, não precisa mandar o batalhão de Cacoal com
arma pesada para  tirar  aquele  povo,  não precisa  disso,  o povo  de
Cacoal ‘são’ povo bom,  são pessoas  simples,  é só chegar  com a
ordem judicial e dizer: “ – Ó, não pode ficar aqui, tem que sair”, o
povo vai sair, agora o que deixa a gente revoltado, sinceramente, eu
fico revoltado,  quando  eu vejo uma  ordem  judicial,  mandado pelo
prefeito do município, que entrou na justiça para tirar os moradores
daquele local e mandar  polícia com ‘máquina’ pesada.  Não, não
precisa disso.” Pede  que  ofício seja enviado  ao prefeito  municipal
solicitando que  a Rua Machado de  Assis, entre  as avenidas Rio de
Janeiro e Espírito Santo,  seja asfaltada,  algo  em torno  de oitenta
metros; e ainda na  mesma  rua,  próxima as avenidas JK e Paraná,
também seja asfaltada,  pois só faltam estes dois trechos para
terminar a obra  de  asfaltamento. E ainda os moradores da Rua D.
Pedro I estão cobrando  trecho de cem metros de asfalto, para
também terminar  o asfaltamento da rua;  bem como  os moradores
do Bairro Santo Antonio cobram a construção de ponte,
compromisso político. E salienta ainda que um deputado do PT pede
mudanças na  prefeitura e cobra  compromisso  de campanha que o
prefeito fez com  Cacoal,  e é um  deputado  que  ajudou  a eleger  o
prefeito e que cobra o compromisso feito pelo prefeito em
campanha em Cacoal. Coloca-se à disposição da população de
Cacoal, e pede  que não paguem a água cara,  e que ele,  vereador
Valdomiro Corá, irá lutar pelo  direito  do cidadão, que procurem os
vereadores que elegerão, que o procurem em seu gabinete ou então
em sua residência na Avenida São Paulo, em frente a feira do dia de
sábado, pois defender á a população. A vereadora  Uriety  do Prado
Dorofê, PMDB, comenta que tem coisas que demoram para
acontecer, mas muitas  coisas  boas  vem acontecendo,  e pede  que
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ofício seja enviado  parabenizando  o prefeito  pelo pronto  socorro
odontológico, que vai aliviar a dor de muitas  pessoas  à noite, e
parabeniza o diretor  da  Unidade Mista  e o Secret ário Municipal de
Saúde e o Prefeito por esta iniciativa, sem contar que é o primeiro
pronto socorro odontológico do estado. Parabeniza também
Secretário Municipal  de Agricultura,  pois foi visitar hoje alguns
moradores na Associação Cristo Rei onde foram feitas alguns
carreadores e assim agradece pelo trabalho realizado. Fala que estão
sendo comprados oitocentos mil reais de aparelhos para a Unidade
Mista e está incluso um aparelho de raio-x novo, assim haverão dois
raio-x, um carrinho  para anestesia  e uma ambul ância. As coisas
demoram um pouco para acontecer,  mas acontecem.  Fala em
relação aos moradores  do Bairro Josino Brito, que querem  uma
resposta concernente a ponte no bairro, e salienta que os mesmos
precisam ter respeito. E salienta que o assessor do prefeito acabou
de lhe informar  que  a ponte  está sendo  licitada.  O vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador
Cezar Castro, 1° Secretário, e ocupa a tribuna onde, faz menção ao
Chico e a Ana,  dois  exemplos  de pessoas que lutam e valorizam a
vida mais  do que qualquer outra pessoa,  e tem servido de lenitivo
para muita gente, pela forma que lutam e vem reagindo, servindo de
exemplos a serem seguidos.  Acha importante  que estas pessoas
montem uma  associa ção de apoio às famílias e pessoas  que  são
vítimas do câncer. Fala que hoje participou de audiência pública na
UNIR que tratou de como se dará o funcionamento  do hospital
regional que se inicia a partir de sete de setembro próximo, que não
se iniciará em cem por cento, mesmo porque um hospital com cento
e setenta e dois leitos, mas vinte e cinco UTI’s tem muita coisa para
ser corrigida  e conferida,  e são mil trezentos  e oitenta  servidores,
sendo já convocados neste primeiro momento quinhentos e poucos,
e está sendo convocado gradativamente. Salienta que é um hospital
de refer ência para  oitocentas  e onze  mil pessoas,  e não é fácil, e
salienta que as pessoas  ainda não perceberam o que significa isso
para Cacoal e para Rondônia, um hospital de primeiro mundo, mas
muitos administradores ainda não se conscientizaram e pensam que
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este hospital é a salvação dos problemas de saúde dos municípios de
referência, e é preciso conscientizá-los disso, pois saúde não se faz
com ambul âncias, é um hospital  de portas  fechadas,  o que  quer
dizer que o atendimento é prestado primeiro nas unidades de cada
município, onde  é feita a seleção e agendamento,  e muita  gente
acham que ao abrir as portas o hospital atenderá a todos, mas não
será atendido  um paciente  que  não seja agendado,  encaminhado
pelas suas referências, e isso quer dizer que os problemas na saúde
de Cacoal serão aumentados.  Diz que haverá economia  para o
município, e cita que  Cacoal  tem uma  ambul ância hoje,  com dois
anos de uso, e está com quatrocentos mil quilômetros rodados, será
economizado em diárias, ambulância, cirurgias de traumas, e agora
o munic ípio fará as cirurgias  eletivas.  Por outro lado o munic ípio
precisa arrumar sua porta de entrada, e há a demanda espontânea,
que o município de Cacoal irá continuar a receber,  de pessoas que
têm parentes  e amigos  em Cacoal,  e os hospitais  municipais  de
Cacoal é que irão atender. Há ainda um prejuízo imediato de mão de
obra, pois  cerca  de  trinta e dois  servidores  são do estado e agora
terão que retornar ao estado, pois tem o hospital aqui, e há ainda a
falta do profissional mesmo que o município quiser contratar.
Comenta ainda sobre os contratos de horas/trabalho, e projeto de lei
será encaminhado a esta Casa neste sentido, pois é melhor ter um
profissional por  vinte horas que não ter nenhum profissional. Ainda
pode se ter  uma saúde preventiva melhor, estruturando os centros
de saúde, e com relação a Unidade Mista de Cacoal o único jeito de
melhorá-la e pegar  um trator  D-8,  acelerado,  tirar  todo  mundo da
frente, e derrubar tudo, não vê outra saída, pois a mesma não tem
mais condições de funcionar. Reconhece o esforço do administrador
que ali está, mas não tem condições. Diz que entrou nesta Casa um
projeto que  a saúde indígena passa  a ser de responsabilidade  de
Cacoal, e agora é que se vai ver  o que é problema na saúde. Fala
que várias pessoas foram chamadas de ladrão, por uma questão de
desvio de finalidade e isto não é roubo, e aconteceu que o que vinha
para a ASDEFAL para contratar médicos e enfermeiros, a associação
economizou e sobraram  dois milhões de reais, e foi comprado
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remédios, inclusive  Cacoal  recebeu  quase  oitocentos  mil reais em
remédio, desse  recurso  que sobrou.  Fala que a pol ícia federal tem
muito disso, primeiro  crucificam,  algemam,  prendem,  para  depois
verificar o que está de fato acontecendo.  Em aparte  o vereador
Antonio Fernandes de  Assis, diz que  o estado assumiu a educação
indígena, e está indo muito bem, sabe que a saúde é diferente, mas
o munic ípio tem que ter compet ência para isso. Continuando,  o
vereador Katatal,  diz que  a situação indígena é diferente,  atípica,
quando uma cobra pica um indo, ele não quer nem saber, ele quer
um avião para  busc á-lo, e como  o munic ípio vai contratar  isso, é
diferente e vem diferente.  Diz ainda  sobre  que  o índio não quer
saber se tem Lei 8666, ele quer saber que a FUNAI diz que ele tem
direito, e espera que apareça outra ONG que assuma isso, pois sabe
do tamanho do ‘pepino’ que o município vai ser obrigado a assumir,
e não tem estrutura para isso. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores  estão
presentes. O Requerimento  n° 65/10-CMC  do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 144/10,  145/10,
146/10 e 146/10, todos de autoria do Poder Executivo,  é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis constantes  da Ordem haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 144/10 – “Altera a Lei n°
1.750/PMC/2005 – Institui gratificação aos servidores médicos
ocupantes do quadro  efetivo do Munic ípio de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; De
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 144/10 é colocado
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em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto esclarece  que  entrou
uma Proposta de Emenda ao Projeto de Lei n° 144/10, nesta sessão,
e para não prejudicar  a deliberação, o mesmo foi votado e
aprovado, assim o Executivo deverá, ao invés de Proposta de
Emenda, encaminhar um novo Projeto de Lei solicitando a alteração.
Em seguida  é o Projeto de Lei n° 145/10 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal de Cacoal a abrir vagas para os cargos efetivos
de servidores  e dá outras providências” em pauta.  . O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 145/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Continuando, é o Projeto de Lei n° 146/10 - “Dispõe
sobre a abertura  de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras  provid ências”, colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 146/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Ainda  o Projeto  de Lei n° 147/10 - “Dispõe sobre  a
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente  e dá
outras provid ências”, colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 147/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Requerimento
n° 66/10-CMC  do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, que de
acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  inclus ão e
deliberação dos Projetos  de Leis n°s 113/10 e 134/10,  ambos  de
autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em votação e aprovado
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por unanimidade. Assim o Projeto  de Lei n° 113/10 – “Autoriza o
Poder Executivo  a integrar  o Consórcio Intermunicipal  da Região
Centro Leste do Estado  de Rond ônia e dá outras  provid ências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 113/10 é colocado em discussão. O vereador Antonio
Fernandes de Assis diz que ficou de ser feita uma análise mais
concreta sobre o projeto de lei, e fica difícil o mesmo ser aprovado
de imediato. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que
a Comissão solicitou o envio de documentos, estes foram
encaminhados pelo  Executivo Municipal, e como o projeto de lei já
foi retirado de pauta por  duas vezes  pela Mesa Diretiva, e agora o
mesmo só pode ser retirado através de pedido de vereador. Pois há
prazos, se retirado  de pauta,  obrigatoriamente  volta na próxima
sessão, e o vereador  pode  pedir  a retirada  do projeto  de lei, se
aprovado é retirado  de pauta.  O vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, diz que chegou o contrato solicitado, e é preciso uma análise,
e está sendo analisado,  inclusive  pediu  parecer  jurídico sobre o
contrato, que está sendo citado no artigo 2° do projeto de lei, e não
é favor que o mesmo seja votado hoje. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto informa que qualquer vereador pode pedir a retirada
do projeto e se aprovado o pedido, é retirado de pauta. Os
vereadores Fernando  Minervino  de Farias  e Antonio  Fernandes  de
Assis, requerem verbalmente a retirada do Projeto de Lei n° 113/10
da pauta da Ordem do dia, o que colocado à apreciação do Plenário
é aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza
Pinto informa que  o Projeto  de Lei n° 113/10  voltará na pauta da
Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. Em seguida é o Projeto
de Lei n° 134/10 – “Dá nova  reda ção a Lei n° 1.731/05  - Cria a
Fundação Cultural de Cacoal e dá outras providências”, colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; De Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
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colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 134/10 é colocado em discussão.
O vereador Antonio Masioli diz sobre uma condição atípica à
Fundação Cultural, pois a biblioteca pública está a cargo da
fundação, sendo que antes era de competência da Secretaria
Municipal de Educação e depois da Administração, e após a reforma
administrativa passou  à Fundação Cultural,  e até o momento  ficou
sem haver  a responsabilidade levada a cabo nesta questão, pois  a
fundação não tinha estrutura aprovada e não nem como assumir e
investir na biblioteca,  e havendo  a aprova ção do projeto  de lei, a
fundação terá a responsabilidade  e competência de destinar
orçamentário e responsabilidade quanto ao funcionamento total  da
biblioteca municipal. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,
solicita que  os vereadores  aprovem  o projeto  de lei, pois sabe  da
importância do mesmo, e que a Funda ção Cultural  tem trazido
grandes benefícios à população de Cacoal, e o município está
avançando e vencendo,  e cultura  no país está sendo  resgatada  e
Cacoal está saindo na frente, e com a aprovação mais se investirá na
cultura. Assim pede o apoio dos demais vereadores para aprovação
do Projeto  de  Lei n° 134/10.  Colocado o Projeto de Lei n° 134/10
em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que teve um projeto
de lei na Ordem  do Dia para  delibera ção, mas veio Proposta  de
Emenda, chegada de última hora. O projeto de lei foi votado sem a
emenda, haja vista que já tinha sido discutido nas comissões e vindo
a Plenário, pronto  para  votar, e a Proposta  de Emenda  chegou,
assim não vai aceitar emenda fora de ordem,  mas o prefeito pode
mandar como projeto de lei e não mais como emenda. O vereador
Antonio Fernandes  de Assis reclama  em razão de projetos  de leis
entrarem de última hora para votação, e o Sr. Presidente esclarece
que com relação ao projeto de lei da Fundação Cultural, se esperava
informações sobre impacto  financeiro,  as mesmas chegaram,  as
comissões verificaram e houveram por bem exarar parecer, assim o
projeto de lei entrou  na Ordem  do dia, através de requerimento
inclusão. O Sr.  Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar
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nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 20h54min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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